

# DM

## röviden

### Az első burgonyatermés



Háromezer négyzetméter alapterületű fóliasátrakban termesztettek újburgonyát a forráskúti Haladás Tsz.-ben. A termés nagy részét már fel is szedték. Négyzetméterenként átlagosan három kiló krumpli termelt, ami kedvező eredmény. Képzőnkön Czékus Gáborné munkacsapata szedi a primórt.

### Rendjelek



#### KITÜNTETÉS

Tarnai László Ybl-díjas építész, a Szegedi Tervező Vállalat építész vezető tervezőjét az ETE szegedi csoportjában végzett közel 20 éves munkásságáért Alpár-emlékéremmel tüntették ki. A kitüntetést az ETE központjában adták át.

#### HANGVERSENY

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola szegedi zeneiskolai tanárképző intézetének nagytermében (Lenin krt. 79.) május 19-én hétfőn este fél 7 órai kezdettel hangversenyt ad a budapesti egyetemi intézet két másodéves növendéke. A hőmezővársárhelyi születésű, két évvel ezelőtt Szegedről Budapestre került Hegedűs Endre zongorán, gordonkán közreműködik Szűcs Ferenc. A műsorban Scarlatti, Bach, Beethoven és Chopin művei szerepelnek.

#### TANULÓ NŐDOLGOZÓK

A KSZV nődolgózi közül tavaly középiskolába 115-en, felsőfokú intézménybe nyolcan, vállalaton belül rendezett tanfolyamra pedig 77-en jártak. Szakmunkás-bizonyítványt 113 fiatal lány szerzett; az idén 160-an várnak erre. Szakmunkás tanfolyamon 65 nődolgózó vett részt az elmúlt évben.

Saját szükségletünkre, vállalati költségen, két-éves gyakorlati rendelkező tehergépjármű-vezetők részére

### autóbuszvezetők

és kezdő jelentkezők részére

### személy-, tehergépjármű-vezetők tanfolyamot

szervezünk Szegeden.

Jelentkezés:

**VOLÁN 10. SZ. VÁLLALAT,**  
Szeged, Bem u. 10.

Örömm se támad miatta, bűnnek se éreztem a fejem, csak a tölem telhető tárgyilagossággal jelentem be, hogy a hajdan nagy kincsű Dárius mai utóda, az iráni sah, elszegényedett. Hozzánk képest.

Nem hebeburgya beszéd ez, érte-süléseimet megbízható helyről, lóvá-sárból szereztem. Gondolják csak el, mekkora lehet ott a kincstári szegénység, ahol a gárda száz jó lovának vásárlására maga a gárdaezredes jön el. Jött vele még egy főka-tona, és ha hadititkot nem árulok el vele, megmondom: jött egy csicskás is, meg egy lódoktor is. Amikor a tisztiszolgáról hallottam, a svejki hagyományok távoli rezgésére gondoltam, de tévedtem. Arra is gondoltam, legalább a látszatot akarják megőrizni, de amikor láttam, hogy még külön kocsi se kért az ezredes, elért a csicskás mellett, ezt is a szegénység számlájára írtam. Azt is hittem, jó messziről nézi majd a ficánkoló lovakat az ezredes, és oda-odaszól a legénynek: édes fiam, azt a pejt fogd meg nekem! Tévedtem.

Látványos dolog a lószorás. Szem-re méretik meg először mindegyik, miközben elnyargal meg visszanyargal a zsúri asztala előtt. Vödörbe lépő, kaptás, kecskés, pókos, franciás szoba se jöhet. Ha ránézésre megte-szi, akkor jön a centi. Odaáll a le-

## Lóimpex

gény a tologatóssal, megméri, föld-től a marig mennyi. Kényes az a ló, amelyik sor alatt még nem állt, a nikkelcentire egyszerre ideges lesz. A fékszárat úgy rángatja, mintha ha-rangozónak menne szívésebben, és füttyülne a gárdai dicsőségre. Na, most ugrik majd a gárdaezredes, gondolom, amikor cifra lépéses tán-cára is ráked a pejkő. Ugrik is, de nem elfelé, hanem oda, mellé. Meg-markolja a kötőféket, motyog vala-mit, veregeti, simogatja, az a bolond ló meg állja. Azt mondhatta neki, mi ugrálsz, te számár! Ha egy gár-daezredest nem viselsz el, mit vár-hat téled a gárdabaka? Addig simo-gatja, addig veregeti, amíg közön-séges szalaggal meg is méri. A gár-daezredes. Eská.

Nem igaz ám, hogy ez csak ne-kem tünik föl. Aki itt van, minden-kinék. Márpedig vagyunk éppen ele-gen. A négy iráni száz lovat vesz. Az „egy főre eső lótlag” tehát igen szép. És az eladók? Itt más a játék. Az „egy lófőre eső emberátlag” igen szép. Meg is értem az embereket.

Van, aki azt hiszi, azért vannak itt, mert nem adódik mindennap lovas perzsavásár. Igaz, a mostani sah apja is tőlünk vette a parádéhoz va-lót, de ki tudja, tartja-e majd a szokást az unoka? Téved, aki ezt hiszi. Nem ez hozta ide az embere-ket. Hivatalból jöttek. És senki se ugrik oda csöndesíteni az eladni való lovat, ha vibrál a kényes idegzete. Még azt hinné ez a külföldi...

Sajnálom a gárdaezredest. Hiába kínálgatják kezdő fohászoként kris-tálypohárból pálinkával meg ko-nyakkal a lóistálló előtt, közzöni, nem kéri. Biztosan fél, hogy vissza kell adnia, ha mi megyünk ohozza. Inkább egy százházas lakodalom! — ez foghat a fejében. Azt mondja inkább, dolgozni jött. Jól adja a szót, az biztos.

Annak viszont szívből örülök, hogy a lókereskedő vállalat egyik üzlet-kötője a kutyáját is elhozta. Kutyá-barátságból. Belegondoltam a mai szobakutyák sivár életébe. Mikor adatik meg szegényeknek, hogy igazi lovat, meg igazi gárdaezredest lát-hatnak? És mikor láthatná meg a gárdaezredes, üzletfele hogyan sítál-tatja hosszú fülű kutyáját, amíg ő a lószagú lovakat mustrálja. Külön-ben is, éppen volt hely az állami ko-csiban.

Horváth Dezső

### 24—29 fok

Várható időjárás vasárnap estig: nappali gomoly-felhő-képződés, a déli, délutáni óráktól kezdve helyi záporok, zivatarok, egy-két helyen jégesővel. Mérsékelt, változó irányú szél. Zivatar idején átmeneti szélerecsődés. A hajnali órákban helyen-ként köd. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11—16, legmagasabb nappali hőmérséklet 24—29 fok között.

#### MOLDOVA GYÖRGY SZEGEDI ESTJE

Az ismert és kedvelt könyv-sorozat egyes darabjainak fróit hívják meg rendszeren a Bartók Béla művelő-dési központba. Holnap, hét-főn este 7 órakor a sorozat két kötetének frójával, Mol-dova Györggyel találkozhat a közönség.

#### BUNDATOLVAJ A CENTRUMBAN

Rendkívül „gazdag” a na-cionáléja Palotás Ferenc 56 éves, Szeged, Hunyadi János sugárút 8. szám alatti lakos-nak: a kilencgyermekes apa 1950 óta tizenkétszer volt el-ítélve vagyon elleni bün-cselekmények miatt, és 1950 előtt is mintegy tíz alkalom-mal ítélték el hosszabb-rövi-debb szabadságvesztésre.

Újabb bűncselekményét a Centrum Áruházban követte el. Magához vett egy 13 ezer 500 forint értékű női irha-bundát, és meg akart vele lépni. Az áruház dolgozó az ajtóban leplezték le. A szegedi járásbírószék Palotás Ferencet jogerősen 3 év fegy-házra ítélte, három évre el-tiltotta a közútyek gyakor-lásától és elrendelte a szigorított őrizetet is, amelynek időtartama minimum két év a rendes büntetés kitöltése után.

#### SZOMBATI PIACI ÁRAK

Az élő csirke kilója 30, a tyúkú 25 forint, a tojás da-rabja 0,80—1 forint volt a tegnapi piacon. Az idej bur-gonya kilója 18—20, a sárga-répa csomója 0,80—1,50, a gyökéré 1—1,50, a karalábé darabja 1—2, a zöldpaprikáé 1—4, az uborkáé 20—22, a zöldborsóé 18—20 forintba került. A tavalyi sárgarépa kilója 4,50—5, a gyökéré 5—6, a burgonyáé 3,50—4, a vörshagymáé 5—6, a fok-hagymáé 8—10, a kelkáposz-táé 5—6, a karfiolé 15—20, a paradicsomé 30, a parajé 3—4, a sóskáé 5—6, a gomb-áé 40 forint volt. Egy fej salátát 1—1,50, a retek cso-móját 0,80—2, a zöldhagym-áé 1—1,20, az alma kiló-ját 4—11, a cseresznyét 16—18, a földieperét 60, az eg-resét 12, a diót 15—16, a száraz babot 15—17, a savanyú káposztát 8 forintért, a mák literjét 30 forintért kí-nálták.

#### MIT FIZET A LOTTÓ?

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság tájékoztatása sze-rint a 20. heti lottón ötállalatos szelvény egy darab volt, nyereménye 2 752 423 forint. Négyállalatos 237 darab, 11 614 forint, háromállalatos 13 640 darab, 202 forint, kétállalatos 289 090 darab volt, 12 forintos nyereménnyel.

A nyeremények az illeték levonása után értendők. A közölt adatok tájékoztató jellegűek.

#### DR. FÁBIÁN FERENC ELŐADÁSA

Hétfőn, május 19-én, dél-után 17 órakor a Hazafias Népfőnt Béke és Barátság Klubjában (Vörösmarty u. 3., magasszintű nagyterem) dr. Fábrián Ferenc, a Magyar Újságírók Szövetségének fő-titkárhelyettese, a Népszabadság, a Rádió és a Televí-zió volt párizsi tudósítója tart előadást „Megvalósulás előtt az európai biztonság” címmel.

#### MISKOLCI FILMFESTIVÁL

Szombaton Miskolcon, a Szakszervezetek Borsod megyei Tanácsának székházá-ban tartott záróünnepséggel befejeződött a 15. miskolci filmfesztivál. A Szakszerve-zetek Országos Tanácsának díját Magyar József: Végtelen szürke csatater című alkotása kapta. Miskolc város díját Dévényi László: Sze-mek című filmjének ítélték. Borsod megye díjazottja Kovászai György lett a Ca ira című művéért.

#### HALÁLOS BALESET

Kláralfalva belferületén Szi-rovicza József 77 éves nyug-díjas, helyi lakos kerékpár-jával figyelmenlenni, irány-jelzés nélkül, féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé kanyarodott, amely elgázolta. Az idős ember olyan súlyo-san megsérült, hogy kórház-ba szállítást után meghalt.

#### GYILKOS

#### IZRAELI AKNA

Szombaton egy dél-libano-ni községben hat gyermek életét oltotta ki egy izraeli akna. Izraeli kommandók az elmúlt héten is többször haj-tottak végre rajtaütészerű támadást dél-libanoni falvak ellen. Átmenetileg megszáll-ták a községeket és vissza-vonulóban lakosokat huroc-ltak magukkal. Támadásaik-kor egyes körtetekben akná-kat hagytak maguk után. Egy ilyen akna tépte szét a hat libanoni gyermeket.

#### ELJÁRÁS

#### KÉPVISELŐK ELLEN

A milánói bíróság olyan döntést hozott, hogy bírói úton felelősségre vonják Ser-vellót és Petroniót, az „olasz szociális mozgalom — nem-zeti jobboldal” neofasiszta párt két parlamenti képviselő-jét. Az a vád ellenük, hogy közreműködtek annak a hatóságok által betiltott szélső-jobboldali tüntetés megszervezésében, amelynek során gránátrobbanás következ-tében egy rendőr életét vesz-tette és többen megsebesül-ték. Az olasz képviselőház felfüggesztette a két képviselő mentelmi jogát.

### Ajándék



#### ÚJ GOMBAÜLŐ

A kísérleti gyártás után nagyüzemi méretekben is megkezdtek a Recin Szuper elnevezésű gombaölő szer gyártását a Peremartoni Vegyipari Vállalatnál.

## Gyászközlemények

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, és szomszédoknak, akik szeretettel halottunk, KISS ERZSEBET temetésén megjelentek, részvétél-kei és virágokkal mély táj-dalmunkat enyhíteni igyekeztek. Gáti család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy drága jó, szeretett testvérünk, özv. OLÁH GYULÁNE Tekulics Erzsébet, 61 éves korában hosszú és súlyos betegség után hirtelen, váratlanul elhunyt. Drága halottunk búcsúztatása ham-vasztás után Csongrádon a rk. temetőben lesz, melyről külön értesítést adunk. Szerető öccse, Tekulics Gyula és a gyászoló család, Szeged, Kelemen u. 11., Csongrád, József Attila u. 25.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett feleség, édes-tőjénél.

anya, nagymama és testvér, GULYÁS ISTVÁNNE Kurlik Margit, életének 61. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése május 20-án 15 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalo-zójából. A gyászoló család, Te-mető u. 6. T 10 589

### Közlemény

(x) Szabás-varrás tanfolyam indul kezdőknek 1975. május 21-én, szerdán 17 órakor a Ság-vári Művelődési Házban, veze-tő: Berceks Alajosné. Jelentkez-ni lehet naponta délután 14—19 óráig, a művelődési ház ve-zetőjénél.

### DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. — Megjelenik hétköznap 8, vasárnap 12 oldalon. — Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN

Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Magyar Tanácsköz-társaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLÓ. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint; — Index: 29-053.